



## 標題新聞

香港訂立新冠肺炎疫苗緊急使用新條例

香港將延續既定社交距離措施直至明年1月6日

澳門舉行酒會慶特區成立21周年 賀一誠稱明年兼顧防疫與發展

入境前21天內曾到過外國的內地、港台地區居民禁入澳門

台灣今年旅客流失超88% 業者建議面向大陸啟動“旅遊泡泡”

桃園一製藥廠起火爆炸 周邊3家工廠受波及燒毀



## 香港旅遊業“冰封” 業界思索如何突围

華夏新聞-華夏早報香港訊(記者 潘利求)世界旅遊業在新冠肺炎疫情的衝擊下,遇到了前所未有的危機。連續多波的新冠肺炎來襲,香港旅客今年來大幅減少,就連最近聖誕節張燈結綵的環境,也映襯出冷清之態。旅遊業是香港四大支柱行業之一,從業人員數以十萬,業界認為,儘管香港解脫疫情還有一段艱難的路要走,但各界應藉此時機,思索旅遊業如何提升,才能在疫後迅速突围。

這次新冠肺炎對香港旅遊業的衝擊,是前所罕見的。據香港旅遊發展局公佈的數據顯示,受新冠肺炎疫情影響,自2020年2月起,訪港旅客人次連續10個月同比跌幅超過90%。今年前11個月訪港旅客總人次為356.4萬,同比下跌93.2%,其中來自內地的訪港旅客為270.4萬人次,同比下跌93.5%。

在接受中新社記者採訪時,香港旅遊發展局總幹事程鼎一用“冰封”一詞形容香港

旅遊業的現狀。他指出,旅遊業是香港經濟四大支柱之一,占香港本地生產總值的比重約為5%,涉及的直接與間接就業人口約80萬。因為沒有遊客,零售、餐飲等旅遊相關行業也受到衝擊,旅遊業實際遭受的損失難以估量。

香港標誌性的兩大主題公園海洋公園及迪士尼樂園,自今年1月以來,已分別三次因疫情而暫停營業,兩家公園今年開放迎客的時間均約僅有四個月。

## “亂港頭目”黎智英獲准保釋

華夏新聞-華夏早報香港訊(記者 巢砥平)官司纏身的“亂港頭目”、壹傳媒創辦人黎智英近日先後被控欺詐罪,以及香港國安法中的“勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪”,國安法指定法官蘇惠德認為黎有潛逃風險,兩度拒絕黎的保釋外出申請,還押于赤柱監獄。23日一早,黎智英被押解到香港高等法院,一併就兩案申請保釋。案件由同屬國安法指定法官的李運騰處理,他下午批准黎智英保釋。

據香港《星島日報》23日報道,黎智英當天早上10時半,向高等法院國安法指定法官李運騰申請保釋。法庭聆訊直至下午1時05分午休,案件下午再續。李運騰批准黎智英的保釋申請,保釋金共1000萬港元,另加30萬元人事擔保,並要求他不得離開香港,需交出所有旅遊證件,居住於報稱地址,每周到警署報到3次。批准黎智英保釋申請的書面理由將擇日頒布。按照承諾,黎智英在保釋期間不得

直接或者間接受外國或者境外機構、組織、人員的指使、控制、資助,對香港特別行政區或者中華人民共和國進行制裁、封鎖或者採取其他敵對行動。不得會見任何外國官員,不得接受所有形式的採訪,不得在線上或線下發表任何文章,不得在社交媒體上發表意見或留言。

當天,黎智英長子黎見恩、次子黎耀恩、民主黨前主席胡志偉及反對派人士到庭旁聽。

## 香港政府2019年扶助近39.3萬人脫貧

華夏新聞-華夏早報香港訊(記者 向垣洪)香港特區政府23日發布的《2019年香港貧窮情況報告》顯示,特區政府恒常現金政策讓近39.3萬人脫貧,使2019年貧窮率降幅達到5.6個百分點。

特區政府經濟顧問辦公室聯同特區政府統計處按香港扶貧委員會所訂的貧窮線分析框架,並以統計處的“綜合住戶統計調查”所得數據為基礎,更新和分析貧窮數據。這次是自2013年首次公布官方貧窮線以來,香港第八次按年更新貧窮情況的分析。

報告顯示,2019年特區政府恒常現金政策介入後的貧窮人口為109.78萬,貧窮率為15.8%。在政策介入前,貧窮人口為149.07萬,貧窮率為21.4%,可見恒常現金政策成功讓39.29萬人脫貧。

## 澳門舉行隆重升旗儀式慶祝回歸祖國21周年

華夏新聞-華夏早報澳門訊(記者 張邦毛)20日清晨,澳門特區政府隆重舉行升旗儀式,慶祝澳門回歸祖國21周年。

澳門特區行政長官賀一誠、澳門中聯辦副主任張榮順、外交部駐澳門特派員公署署理特派員王冬、駐澳部隊司令員徐良才、澳門特區立法會主席高開賢、澳門特區終審法院院長岑浩輝,以及特區政府主要官員、立法會議員、中央駐澳機構和社會各界代表等500多人一同觀禮。

近8時,由澳門治安警察局、消防局和海關組成的紀律部隊儀仗隊及警察樂隊在升旗台前列隊,賀一誠在特區政府保安司司長黃少澤陪同下,健步走入金蓮花廣場,檢閱儀仗隊並與場內嘉賓握手致意。

在清脆的鼓聲中,由治安警察局特警組成的護旗手和升旗手,身穿整齊制服,齊步走進廣場,護送國旗和區旗到旗杆下。

8時整,澳門警察樂隊奏响雄壯的《義勇軍進行曲》,在澳門濠江中學的50名中學

生領唱下,全場觀禮人士面向旗杆肅立,伴隨旋律高唱國歌。鮮艷的五星紅旗和澳門特區區旗在眾人的注視中,緩緩升到旗杆頂點,在晨曦中迎風招展。

升旗儀式結束後,現場還舉行了少年課間操和大眾活力健身操表演,整個金蓮花廣場充滿着歡聲笑語。

家在金蓮花廣場旁的澳門居民劉先生及兒子帶著相機,特意跑下樓來看升旗。他們說,雖然從家裡就可清晰看到升旗儀式,但更願意到廣場感受澳門回歸的喜慶氣氛。

## 台灣本地病例引担忧 县市跨年活动仍照常

華夏新聞-華夏早報台北訊(記者 王世宣)22日確診的1例新冠肺炎本地病例,打破台灣253天無本地病例紀錄。該病例引發社區感染擔憂,但台灣“流行疫情指揮中心”決議不禁止全台灣各地舉辦跨年活動。

該名本地病例為此前染疫新西蘭籍飛行員的密切接觸者。該飛行員在入境台灣居家隔離、自主健康管理期間外出

會友、購物,致一名友人染疫。23日,該飛行員因違反防疫規範被其所在的長榮航空免職。

本地病例的出現引發部分民眾恐慌,據《聯合報》報道,近兩天到藥局諮詢購買口罩的人數有所增加。但“流行疫情指揮中心”22日以感染源明確,決議不禁止即將到來的各地跨年活動,僅提出需符合“全程戴口罩、禁食及現場不得販售

飲食”等五原則。

對此,台灣醫學專家看法不一。有專家擔心,該名本地病例出現症狀後,繼續在社區活動長達8天,已拉响社區風險警報。

截至發稿,全台灣各地大型跨年活動僅見“加強防疫”相關公告,只有少量小型活動公布取消。如台北市僅公布不戴口罩將處罰款,跨年大型活動將按防疫原則準備。